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Procès-verbal de la séance ordinaire du Conseil d’établissement 
 

Date : Lundi 22 janvier 2024 
Heure : 18 h 30 heures 
Lieu : École du Carrousel – TEAMS 

Présents :  
Monsieur Mathieu Pothier Madame Huguette Levesque 
Madame Katy Parent Madame Mylène Rodier 
Madame Marie-Andrée Drolet Monsieur Yann Bousquet 
Madame Loriane Pastel Madame Caroline Poirier 
Madame Viviane Geoffrion Madame Diane Collin 
Monsieur Jean-David Lapointe   

  
 
 

PROCÈS-VERBAL 
 

1. Organisation 
1.1. Ouverture de l’assemblée et constatation du Quorum à 18 h4 0 par Monsieur Pothier. 
1.2. Nomination d’un ou d’une secrétaire 

Madame Jacques sera secrétaire. 
1.3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Proposé par Madame Rodier. 
Un point de décision est ajouté, soit le Guide aux parents, à faire approuver (règles 
de conduite). 
Le point Guignolée est supprimé de l’ordre du jour. 

1.4. Lecture et adoption des procès-verbaux du 13 novembre et du 4 décembre 2023 
Quelques modifications seront faites (aux points 3.3 et 3.5). 
Madame Collin propose l’adoption du PV du 13 novembre 2023. 

1.5. Affaires relatives aux procès-verbaux du 13 novembre et du 4 décembre 2023 

2. Correspondance 
Madame Parent fait part d’olympiades des métiers et technologies. Cependant, ces activités 
sont davantage pour les élèves du secondaire. 
Madame Parent rappelle que nous devons faire les formations en lien avec le fonctionnement 
du CÉ.  

3. Points de décision 
3.1. Autorisation des petites sorties année 24-25 

Madame Parent explique qu’un questionnaire FORMS transmis aux parents nous 
permet de faire des sorties sans demander à chaque fois aux parents. Elle demande 
que le CÉ permette cette même démarche. 
Monsieur Bousquet propose l’adoption de ce point. 

3.2. Traiteur et photos scolaires (adopter) 
Photos scolaires : Madame Parent propose que l’on engage le même photographe 
pour l’année prochaine. La qualité des poses était exceptionnelle. 
Monsieur Lapointe propose l’adoption de ce point. 
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Traiteur : Madame Parent propose de reconduire le service de traiteur Les Petits Chefs 
pour l’année 24-25. Cependant, des démarches seront faites auprès des autres écoles 
du secteur par Madame Levesque et Madame Parent afin de connaître les traiteurs 
qui sont utilisés dans leur école et le degré de satisfaction. Un retour à ce sujet sera 
fait le 26 février prochain.  

3.3. Modification de la fin d’étape (2e bulletin) 
À la suite des journées de grève et étant donné la suggestion ministérielle, la fin 
d’étape sera déplacée au 20 mars 2024 et la remise des bulletins au 25 mars 2024. 
Madame Levesque propose l’adoption de ce changement. 

3.4. Guide aux parents (règles de fonctionnement) 
Madame Parent présente le « guide des parents ». 
Monsieur Bousquet propose l’adoption du guide aux parents. 

3.5. Grille-matières 
Un courriel sera envoyé demain par courriel pour approbation par les membres du CÉ. 
Proposé par Madame Pastel. 
À approuver par l’ensemble des membres dans la semaine du 23 janvier au 2 février. 
Approuvé par l’ensemble des membres par courriel. 

4. Points d’information 
4.1. Carnaval 

Plusieurs activités (7,13 ou 23 février) auront lieu lors du Carnaval, 4e édition. Une 
collation sera offerte à tous les élèves.  

4.2. Budgets 
• Nous devrons faire l’approbation des mesures dédiées; cependant, Madame 

Parent attend toujours les documents comprenant les sommes. Il est possible que 
nous ayons un CÉ extraordinaire. 

• Le budget pour la formation CCQ a été bonifié (6 034 $). 
• Madame Parent a récupéré 2 862 $ suite à l’achat des portables de l’an dernier. 
• Mesure 15182 (volet de la culture à l’école pour soutien à la lecture) - mesure pour 

1 an : nous avons un budget de 3 455 $. Il y aura discussion avec les enseignants 
afin de choisir ce qui sera fait avec ce montant (achat de livres, activités à l’école, 
etc.). 

• Monsieur Lapointe propose de faire appel aux parents si ceux-ci ont des livres à 
donner à Madame Milena en anglais. 

4.3. Nouveau projet éducatif 
Il reste à faire le plan d’action que Madame Parent présentera en février prochain. 

4.4. Retour projet Grande Guignolée 
4.5. Suivi plan de lutte contre l’intimidation et la violence 

Aucune modification pour le moment à faire au plan de lutte. 
4.6. Consultation obligatoire des élèves (sondage) 

À chaque année, une consultation est faite auprès des élèves du 3e cycle. Madame 
Parent propose que le même sondage soit reconduit même s’il fait davantage un lien 
avec l’ancien plan d’action du dernier projet éducatif; cela nous permet également 
d’avoir un portrait du sentiment de sécurité à l’école.  

4.7. Grille-matières 
La consultation auprès des enseignants se fera demain, puis le CÉ approuvera par 
courriel. Le 3 février, la grille-matière approuvée devra être envoyée au CSSP. 
 



 
 
 

 
4.8. Suivi des différents comités 

COP, en littératie : une 2e cohorte débutera jeudi matin.  
Une CAP (français, structure de phrases) avec le 3e cycle a débuté.  

4.9. La vie à l’école  
Plan de rattrapage : l’échéancier était court. Le début se fera le 29 janvier. Une 
enseignante-ressource sera en classe pour certains élèves (co-enseignement) ou 
certains enseignants feront des périodes de rattrapage (tutorat) à différents moments. 

4.10. Planification (COSP et Éd. Sexualité) 
• Contenus en orientation scolaire et professionnelle (COSP-3e cycle) : Madame 

Parent présente le tableau de planification ainsi que les éléments qui ont changés. 
• Éducation à la sexualité (préscolaire à 6e année) : Madame Parent présente le 

tableau de planification de chaque niveau. 
4.11. Fond à destination spéciale 

• Les élèves de l’école feront la Dictée P.G.L. 
• Le programme Synergie remettra sous peu 400 $ aux 4 groupes qui ont participé. 

4.12. Parole au président 
Rien de particulier. 

4.13. Parole au représentant du comité de parents 
Madame Drolet fait un retour sur le comité de parents. 

4.14. Parole aux enseignants 
• Madame Poirier mentionne qu’elle a bien aimé les activités proposées pendant la 

semaine précédant le congé des fêtes.  
• Les activités Mozoom ont débuté dans les classes avec Madame Julie (TES), c’est 

une belle réussite.  
• Spectacle de Madame Mélanie (musique) à Noël 
• Les achats pour le cabanon, permettront de belles activités pour les élèves.  
• Les élèves de 2e année ont fait une activité avec le zoo de Granby. 

4.15. Parole aux membres 
Programme KINGA : Madame Geoffrion nous propose ce programme qui offre des 
bourses. 

4.16. Parole au représentant du service de garde 
• Le départ de madame Martine Pratte (éducatrice au SDG) a été souligné par les 

élèves; ce fut un moment émouvant. 
• Les relevés fiscaux seront envoyés d’ici peu. 
• Si certains parents connaissent des personnes qui désirent travailler à l’école, des 

postes sont à combler sur l’heure du dîner. 
• Avant le congé de la semaine de relâche, il y aura 3 journées pédagogiques à vivre. 

Madame Levesque sera bien occupée. 
4.17. Parole à la représentante du personnel de soutien 

Aucun commentaire. 
4.18. Parole à la direction 

• Madame Parent mentionne que les jeunes LEADERS ont recommencé avec une 
nouvelle cohorte. Les élèves sont bien impliqués et motivés. 

• Les élèves des 5e et 6e années seront animateurs pendant le Carnaval d’hiver.  
 
 
 



 
 
 
5. Parole au public 

Aucun public. 

6. Divers 
Aucun commentaire. 

7. Levée de l’assemblée  
L’assemblée est levée à 20 h 09. 
 
 
 
 

     
Signature de la direction   Date 
 
 
 
     
Signature du président   Date 

 

 


